台南市北區文元國小96學年度第（一）學期

 一 年級學校本位課程環境教育教學計劃

（1） 96學年（上）學期教學目標：

     大自然像母親一樣孕育了萬物，也造就了你和我，藍天、綠地、青山、淨水構成美麗的大地，生活在此環境舞臺中，應當是多采多姿。然而，假使我們不懂得愛惜、善待與保護，美好的大自然將會被我們無情摧毀。
在整個學習活動設計中，「資源回收」是我們的方式，善待資源、垃圾減量才是我們的理想，陪同兒童關心生活環境，共同攜手營建我們的美麗新世界。
（2） 構思過程：
1.跨科統整架構圖
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2.教學流程圖

環境教育主題課程教學—活動流程圖
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（3） 教學設計

教學計劃表

	課程目標
	實施時間
	教學活動名稱
	教材來源
	活動內容
	教學準備
	評量活動

	一、會比較大地的美和醜。
二、了解種樹的重要性。
三、能明白不亂丟垃圾是愛護大自然的方法。
	1節
	大地魔法師
	國語一上五、我們的家
	1】 揭示「美麗大地圖」
【二】種樹美化大地
【三】垃圾汙染大地
【四】砍樹
【五】施展魔法
1. 想一想：
大地被垃圾汙染了，樹被人們砍下來了，山坡變成光禿禿的一片，大地好醜！好髒呵！我們要如何讓它們回復本來美麗的面貌呢？讓我們來施展魔法吧！
2. 說一說：
請小朋友發表各種方法（例如：多種樹、清理垃圾、垃圾分類、資源回收不亂丟紙屑果皮、大家動手做環保等）。
3. 做一做：
請小朋友把各種垃圾自圖上拿走，並予以分類、回收，然後種上大樹，大地又恢復了美麗的原貌。
	1. 美麗大地圖(可配合康軒課本第二單元「小花小草的世界」情境圖使用。)

各式圖片。
	討論20%發表50%
實作30%

	1、 懂得欣賞美的事物
2、 畫出美麗的景象
	1節
	彩繪大地
	生活：
春天的花朵
	【1】 欣賞依些美麗的風景圖片
【2】 畫出美麗的大地景色
	圖片、圖畫紙、彩色筆
	實作100%

	1、 會指出回收資源分類整理之好處。
2、 了解紙資源之重要並能珍惜使用。
3、 會利用回收紙張製作紙玩具。
4、 和同學快樂遊戲。

	2節
	紙博士
	健康與體育：紙的遊戲
	【1】 討論紙的功用
【2】 紙的聯想

【3】 用紙做玩具

【4】 成果應用
	廣告紙、報紙、紙盒
	討論30%
實作30%

應用40%


（4） 相關之學習單
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「大地魔法師」活動道具
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課程主題名稱：


美麗新世界








健康與體育領域活動


紙的遊戲














數學領域活動


數到50


四、加和減





美麗的因素





汙染的因素





生活領域活動


一、春天的花木





語文領域活動


五、我們的家








主題名稱：


美麗新世界





活動一


活動名稱：


大地魔法師





活動二


活動名稱：


彩繪大地





※教師可依實際教學影印、放大使用，完成圖可參考P.42插圖。





美麗的大地





※教師可依實際教學影印、放大使用。
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活動五


活動名稱：


紙博士
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